



香港會計師公會表揚卓越企業管治 提倡增強董事會問責性贏取投資者信心

（香港，二零一八年十一月二十九日）香港會計師公會今日舉辦第 19 屆「最佳企業管治大獎」頒獎典禮，評審團建議企業應提高董事會的透明度，包括董事會運作及對業務策略和風險管理的問責性。香港最近引入「同股不同權」架構、對新經濟企業推行特別安排，加上證券及期貨事務監察委員會加強打擊企業失當及欺詐行為，投資者期望企業董事會及獨立非執行董事能發揮功用，保障他們的權益。

大獎評審團指出企業應在多個方面加強披露，包括執行董事及非執行董事的委任準則、更清晰說明董事辭任原因、提供更多有關董事會評估的詳情，以及董事和高級管理人員薪酬細節等。

評審團的建議，與公會委託進行的《提升香港企業管治研究報告》提出的改善建議一致，包括提升董事會的效率和問責性、加強獨立非執行董事的角色及責任，以及確保他們的獨立性。

「最佳企業管治大獎 2018」得獎者均經過嚴格遴選及評審。大會於初步甄選階段共審閱約 700 份年報及 450 份可持續發展報告，然後對表現出色者的披露及實務進行深入評估，得出各評選組別的人圍名單。

今年，評審團共頒發 23 個獎項，較上屆多三個。首次獲獎的企業包括香格里拉（亞洲）有限公司、利亞零售有限公司、騰訊控股有限公司、周大福珠寶集團有限公司、香港中華煤氣有限公司、九龍倉集團有限公司及中國光大綠色環保有限公司（見附錄）。公會會長兼大獎評審團主席唐業銓先生表示：「公會希望藉獎項為機構定下良好而可實踐的典範，鼓勵更多本港上市公司及公營機構提高管治水平。我們亦希望強調，有效的企業管治不單講求完備的披露，評審團亦考慮企業的整體表現，包括實踐良好管治的措施。」

儘管今屆大獎頒發的獎項總數較多，但評審團認為即使管治優異的公司，仍有檢討和改進的空間，故今屆並無頒發鑽石獎。評審團藉此強調，企業及機構需要精益求精。

整體而言，自聯交所提升《環境、社會及管治報告指引》以來，企業逐漸改善可持續發展及企業社會責任方面的報告，故今年該獎項的得獎者特別多。唐先生補充：「這是監管者與商界共同努力的成果。大部份獎項參選者在編備可持續發展報告時，均採納全球報告倡議組織（「GRI」）的標準，而表現優秀的參選者在達到 GRI 標準之餘，更能清晰易明地表達其可持續發展政策及實務。」

公會喜見「非恒指成份股公司（小市值）」組別首次有獲獎公司。大獎籌委會主席 Derek Broadley 表示：「我們希望這個獎項能激勵更多中小企業，即使自身資源有限，亦積極設

法建立良好的企業管治框架及文化；而發展優良管治文化最重要一環，是要樹立正確的觀念。」

大獎遴選委員會主席羅柏達先生說：「我們觀察到資料披露的質素和方式都有所進步，例如有不少公司以圖像方式鮮明地呈列董事會組成的資訊，這個趨勢很值得鼓勵。良好的披露固然重要，我們期望企業及機構在推行董事會多元化政策及可衡量目標等方面有更確實的進步。」

羅先生說：「另外，鑑於香港家族式經營的企業數目眾多，遴選委員會及評審團亦關注到家族企業的管治問題，例如繼任規劃及董事替任等。我們認為企業有必要作合適安排，以向投資者確保執行及非執行董事（包括獨立非執行董事）替任時能順利交接。董事會應不時加入新成員，兼備不同年齡、性別、背景及技能的成員，讓董事會運作更多元周全。」

對於公營機構，公會認為要提高董事委任準則的透明度，更清晰區別非執行董事與獨立非執行董事的職責，並要就董事會及委員會的工作提供更多資料。

- 完 -

關於香港會計師公會

香港會計師公會是根據《專業會計師條例》成立的法定機構，負責培訓、發展和監管本港的會計專業。公會會員超過 42,000 名，學生人數逾 18,000。

公會開辦專業資格課程，確保會計師的人職質素，同時頒佈財務報告、審計及專業操守的準則，以鞏固香港作為國際金融中心的領導地位。

CPA 會計師是一個獲國際認可的頂尖專業資格。公會是全球會計聯盟及國際會計師聯合會的成員之一，積極推動國際專業發展。

香港會計師公會聯絡資料：

何玉淳

公共關係經理

直線電話：2287-7002

電子郵箱：gemmaho@hkicpa.org.hk